

同心战“疫”彰显人民至上

——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神统筹推进疫情防控和经济社会发展

新华社记者



在湖北孝感市孝南区肖港镇乘车集合点，外出务工人员排队上车(3月17日摄)。

新华社记者 胡虎虎 摄

中央督导组·用高水平医疗力量打一场高水平的救治攻坚战

新华社武汉3月19日电(记者 赵文君 胡浩)为深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实中央政治局常委会和中央应对疫情工作领导小组部署,19日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰率中央指导组来到同济医院,调研指导新冠肺炎患者救治工作。

孙春兰通过视频连线,听取武汉协和医院西院、同济医院光谷院区、武汉大学人民医院东院区临床一线的医生、护士汇报,详细了解医疗救治和护理情况。她指出,当前救治工作进入攻坚阶段,在院患者特别是重症患者救治难度更大。要继续深入贯彻落实习近平总书记关于把医疗救治工作摆在第一位的重要指示精神,对人民健康高度负责,尽最大努力救治每一位患者,用高水平医疗力量打一场高水平的救治攻坚战。

孙春兰强调,要继续坚持科学防控、精准治疗,落实第三版重症诊疗方案,总结成功经验,以患者救治需求为导向,科学选用药物和诊疗技术,一切为了治病救人。继续坚持分类管理、精准施策,统筹更多高水平医疗资源,将适合转运的重症患者向高水平定点医院集中,“一人一策”,加强护理力量和精细化管理。继续坚持关口前移、落实“四早”要求,推进治疗方案同质化、规范化,发挥病理对临床的促进作用,强化多学科联合诊疗,做好中西医结合、抗病毒治疗和营养支持,努力缩短治愈时间。继续坚持全周期服务,加强后续康复治疗,增加医疗力量,按规定落实隔离和健康监测,开展及时随访和复诊,做好恢复期康复工作。

(上接1版)

园区企业快速恢复生产,赢得了更多发展契机。拓浦精工春节后新增了30%的订单;三一专汽1至2月获得了缅甸、泰国、马来西亚、印尼等国的500台混凝土搅拌机订单;邵阳纺机陆续接到了34条熔喷无纺布生产线订单……

助转型支持企业发展

3月初以来,园区部分企业特别是外向型企业受疫情影响,订单有所减少。对此,邵阳经开区及时调整产业发展思路,通过帮助转型、扩大内需的方式予以应对,全力支持园区企业发展。

邵阳经开区专门出台奖励政策,通过提供厂房装修、新购设备等补贴的方式,引导园区企业增加国内市场份额,围绕园区产业链条生产。支持服饰企业圣菲达转产口罩,助力企业“化危为机”;引导新引进的欧星机械、永腾金属制品、复盛机械等汽配企业生产三一专汽所需的配套零部件,确保产品销路……充分发挥园区《支持产业发展十条》政策,对购买园区企业产品200万元以上的企业,给予1%的奖励补贴,鼓励园区龙头企业向园区内购买产品,带动园区产业链上企业发展。

邵阳经开区湘商产业园金砖谷湖南永昇科技有限公司,是一家医疗器械生产企业。针对疫情发展形势,该公司决定转产医用口罩。不料,3月初向广东佛山方面采购口罩生产线相关设备及熔喷布时,碰了壁。邵阳经开区迅速向佛山方面去函,并反复与对方进行对接,最终佛山方面同意了发货。3月中旬,生产设备及熔喷布运抵邵阳,为企业顺利转产打下坚实基础。

邵阳纺机、圣菲达、倍茵卫生、北大服饰等园区企业也纷纷转产,新增或扩建疫情防控类物资生产线,谋求企业得到新发展。对此,邵阳经开区强力支持,积极配合企业办理许可登记注册等业务,对部分企业已经生产的产品采取优先采购或推介采购的方式予以支持。目前,园区已从圣菲达采购了价值8万元的口罩。

3月18日,邵阳经开区产业发展局有关负责人在备忘录里记下了一组数据:亚太宝隆产业园购买园区企业亚洲富士电梯多少台,共计多少元;慕容集团采购立得皮革价值多少万元的产品……这些数据,将为邵阳经开区兑现2021年企业奖补资金提供依据。

如今,邵阳经开区内需不断扩大,越来越多园区产品流向了链上龙头企业,降低了链上龙头企业进购原材料的成本,有效地解决了链上企业订单不足的问题,为企业发展增添了强劲动力,也有力地推动着园区经济发展。

隆回县南岳庙镇人民政府 关于要求姚咏同志限期返回单位上班的公告

姚咏同志:

姚咏,男,汉族,隆回县南岳庙镇农业综合服务中心工作人员,你于2019年12月1日起至今未到单位上班。现根据《事业单位人事管理条例》及省市有关规定,限你于本公告发布之日起10日内返回单位,否则,我单位将按照相关规定对你予以辞退处理。本单位从未授权你以单位的名义从事任何活动,你的一切行为均由你个人承担。特此公告。

隆回县南岳庙镇人民政府
2020年2月26日

迎难而上,坚决克服疫情影响

推动经济社会发展早日全面步入正常轨道,关系着每一个企业,每一个人。

“要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策”“要帮扶住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游等受疫情影响严重的行业”“统筹抓好春耕生产、农民就业增收等工作”……习近平总书记作出重要部署,一系列有序推进复工复产的举措相应展开。

从家门口到厂门口,安全便捷“返岗通道”建立起来——

包车上岗,对于43岁的广西乐业县逻瓦村村民吴爱国来说,还是头一回。2月23日上午,在县人社局、工会等多个部门安排下,他收好行李,连同其他257名农民工一起,免费搭乘开往广东的大巴。

乐业县扶贫办主任郑玲岭说,乐业县已“点对点”运送1271名贫困劳动力赴粤务工。人力资源和社会保障部等五部门印发通知,组织开展对用工集中地区和集中企业“点对点”的农民工专车(专列)运输服务。

四川与广东、浙江建立健康检测互认工作机制;天津推出跨省直达巴士,抵津场站直达巴士、日常通勤巴士3种形式的“定制包车”……当前,全国有27个省份推行“点对点”一站直达包车业务,各地公安交管部门加大巡逻防控。返岗复工的农民工已达7800万人,占今年春节返乡的60%。

聚焦资金链、产业链,企业实际困难逐步化解——

看到新订单最后敲定,宁波一象吹塑家具有限公司总经理蒋磊悬着的心放了下来。复工以来,上游原料焊管的断供一度让公司陷入困境。当地政府紧急联系、筛选数家年产值在1500万元以上的供应商进行对接,企业实现正常运转。

针对现金流,人民银行等五部门要求对相关行业以及有发展前景但暂时困难的企业特别是小微企业不盲目抽贷、断贷、压贷;聚焦运行成本,财政部加大对受疫情影响个人和企业的创业担保贷款贴息支持力度;维护产业链,工信部组织梳理摸排7000余家核心配套中小企业,推进协同复工复产……助企业渡难关,各部门出台硬核举措。

“尽管面临重重挑战,政府帮扶、企业自救,一线生产逐步向好。”工信部副部长辛国斌说,全国除湖北外的规上工业企业平均开工率超95%,中小企业开工率约60%。

生产一线,机器声响;田野之间,犁铧不歇。山东省汶上县苑庄镇道立合作社,3台植保无人机空中喷洒作业。“疫情要防,农时也误不得。”合作社理事长张道立说,自动化农机作业、农资送到地头、农民错峰下地,春耕进度一点没拖,今年还将扩建大棚,智慧务农。

春光不负,神州大地正是希望景象。

齐心协力,全力做好民生保障

越是疫情防控的关键阶段,越要做好民生保障。习近平总书记强调,要千方百计保障好群众基本生活。

“白萝卜150斤、土豆240斤、菠菜75斤……”清晨,上海市静安区乐龄为老服务站的“买菜小分队”在江桥批发市场内采买。“队长”方佩儿说,这些菜是为社区独居老人代购的,将运回服务站分拣、发送。

民以食为天。丰富居民“菜篮子”,兜住绷紧“米袋子”,确保基本生活物资不断供是重要任务。

上海市商务委员会副主任刘敏说,疫情期间,上海市提前做好货源组织,加强与域外基地对接,保障市场供应充裕。完善“平价专柜”,让市民买到新鲜、低价、安全的食品。

稳就业就是保民生。为化解疫情影响,人社部会同财政部、税务总局明确了免、减、缓三项措施,阶段性减免企业三项社保缴费,预计减免规模超5000亿元,为减负、稳岗提供支持。

实施就业补贴政策,优先帮助贫困劳动力有序返岗,及时将受疫情影响的就业困难人员纳入就业援助范围……多部门协同联动保障就业,人社部副部长游钧表示,要确保每一项政策有温度、贴人心、落地见效。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年。如期实现脱贫攻坚目标任务,必须早再动员、再部署。

在安徽,地处大别山区的岳西县菖蒲镇毛畈村迎来新一年的采茶季,村民们为即将到来的好收成忙碌着。“疫情防控、脱贫攻坚,都不能松劲儿!”毛畈村驻村第一书记郭平说,县里帮忙对接销路、开通“绿色通道”,村民也做起了直播生意,“疫情不会影响脱贫的节奏”。

帮助贫困劳动力务工就业、解决扶贫产品销售问题、促进扶贫产业持续发展……因地制宜、精准施策,努力将疫情影响降到最低。

铆足干劲战疫情,决战决胜奔小康。坚定信心、凝心聚力、努力奋斗,必将高质量完成脱贫攻坚目标任务,如期全面建成小康社会!

(新华社北京3月19日电)

2月份我国减免养老、失业、工伤三项社会保险费 1239亿元

新华社北京3月19日电(记者 王优玲)人力资源社会保障部副部长李忠19日在专题新闻发布会上说,在社保助企“免减缓”方面,2月份减免养老、失业、工伤三项社会保险费1239亿元,其中中小微企业受益最大。

李忠说,2月份中小微企业因免征社保费直接受益942亿元,大型企业因减收社保费直接受益209亿元。目前各地政策正在陆续执行到位,减免效果已经显现,预计2月至6月减免额为5000亿元以上。

2月20日,人社部、财政部、国家税务总局印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》,其中规定在2月至6月,针对不同类型企

业和经营情况,实行免、减、缓三项社会保险费单位缴费部分。人力资源社会保障部养老保险司司长聂明隽介绍,截至目前,30个省份和新疆生产建设兵团已出台了具体的实施办法,山东省实施办法已经省政府常务会议审议通过,并已暂停征收。从文件报备的情况看,各省份减免政策均按顶格实施,也就是从2月起对中小微企业三项社会保险费免征单位缴费5个月,对大型企业等其他参保单位减半征收三项社会保险费3个月,把政策用足用实。

聂明隽说,1月至2月企业养老保险基金征缴收入同比减少23.3%,减少幅度最高省份达到64.2%。减少的原因除了2月份实施的免

减缓政策以外,还有去年实施降低社会保险费率的翘尾因素。去年降低社保费率从5月1日开始实施,1月至4月,一些省份的养老保险费率还是20%、19%或18%,而今年1月至4月的费率为16%。

他强调,下一步将加大指导各省份尽快落实减免政策的力度,在不增加企业事务负担的同时,让企业有切实的获得感。同时,继续加强对各省份基金运行情况的监控,实施好基金中央调剂制度,督促各省份及时调度资金,确保养老金等各项社会保险待遇按时足额支付,把减免社会保险费的各项政策落地落实落细。